



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期二 2020年7月
农历庚子年六月初一 | 21

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6044期 今日12版

全国扫黑办特派督导组进驻温州开展为期10天的督导

《法制日报》王春

为推进扫黑除恶专项斗争持续深入开展,按照全国扫黑除恶“六清”行动部署,全国扫黑办近期对浙江等省市开展特派督导工作。从7月20日起,中央扫黑除恶特派督导组进驻温州,开展为期10天的督导,以“六清”行动中的弱项、短板为靶向目标,以上级挂牌督办、交办的案件和线索为重点,进行全面督导,确保督准、督实、督出权威。同时督导专项整治情况,调研长效机制建设工作,围绕“建什么、怎么建”提出意见建议,形成特派督导报告和问题清单,并督促、跟踪问题的整改落实。

鉴于疫情防控常态化背景,本次特派督导人员由省里推荐、全国扫黑办聘任,浙江省委政法委副书记、省扫黑办副主任朱恒毅任组长,省纪委监委第五纪检监察室主任尹乐平任副组长,督导组人员由省市两级公检法司的业务骨干组成,采取听取汇报、个别谈话、查阅资料、案件评查、线索核查、专题座谈、暗访督导等方式,进一步掌握真实情况,解决难点问题,推动工作落实,回应群众期待。

进驻督导前,督导组组织学习全国扫黑办各特派督

导组提供的工作手册及法律法规政策汇编,召开行前动员培训会,强调了廉政纪律和工作要求。督导组成立谈话座谈组、打伞破网组、案件评查组、线索核查组、长效治理组5个小组,分头开展督导工作,每天召开例会,汇总督导情况。

7月20日下午,督导组听取了温州市扫黑除恶专项斗争工作汇报。温州市委副书记、市长姚高员介绍,今年以来,温州市认真贯彻习近平总书记关于扫黑除恶重要指示精神,围绕专项斗争三年决胜目标,强力推进中央扫黑除恶督导“回头看”反馈意见后续工作、重点市推进、“六清”和十大专项行动等任务的落实。上半年共打掉黑恶团伙24个,抓获各类团伙成员802名,扣押非法资产3.55亿元,提起公诉涉黑恶案件90起376人;一审、二审分别判决涉黑恶案件50件161人、26件143人,提前实现“逃犯清零”“线索清仓”两项目标。

温州市委常委、纪委书记、监委主任方向,温州市委常委、公安局长罗杰,温州市中级人民法院院长徐亚农,温州市人民检察院检察长程曙明作补充发言。

在肯定上半年温州扫黑除恶专项斗争取得的成绩后,

朱恒毅在讲话中指出,要提高政治站位,深刻学习领会习近平总书记的重要指示精神,牢牢把握这次全国扫黑除恶特派督导的契机,切实打好扫黑除恶的收官之战。这次特派督导是检验政治担当、体现民意导向、推动攻坚克难的重要举措。温州作为全国扫黑除恶专项斗争重点地区,要以“三地一窗口”的使命担当,不掩盖事实,不回避问题,全面接受扫黑除恶督导工作的检验,确保做到守土有责、守土负责、守土尽责。

朱恒毅强调,要从以人民为中心、民心是最大的政治的高度,攻克一批人民群众反映强烈的关键案件,解决一批人民群众最怨最恨最烦的突出问题,特别要和村社换届工作结合起来,大力整治基层组织软弱涣散等问题,不断巩固基层政权;要善于当先锋、做猛士,向黑恶势力发起强大攻势,过关斩将、攻城拔寨,推动专项斗争取得新突破;要对照督导重点任务清单,聚力解决中央交办的重点问题、重点案件和重点线索,突出“线索清仓”“伞网清除”“行业清源”,力求做到“问题不查清不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”。会后,督导组同温州市领导姚高员、方向等展开谈话,重点了解大案攻坚等有关情况。

16岁“女神童”背后的迷雾与真相

本报记者 王索妮 胡宗昊

7月14日22点49分,已睡下的慈溪市匡堰镇樟树村村委会主任岑志平接到一个陌生来电。电话那头自称是记者,打听本村“是否有个小女孩,演讲很好”。岑志平思考片刻后,想到了村民岑其学10岁的孙女岑甲。

关于这个女孩,岑志平是知道的。她在市里得过奖,原计划今年年初要去北京参加演讲大赛,但受疫情影响而搁置。“是有个小姑娘,演讲很厉害。”岑志平接上对方的话。15日一早,他还将问到的岑其学手机号告知对方,方便其采访。

岑志平没料到,短暂的通话给自己带来了极大的困扰。14日深夜推送的一篇名为《16岁女孩“日均作三百首词牌两千首诗”,其父:没夸大宣传》的报道中引用了岑志平的话,只是主角,阴差阳错地成了16岁的岑某诺。



书上有关岑某诺的介绍

一场“乌龙”

从慈溪市区出发,沿着童装店铺林立的慈甬路、越慈路一路向东,樟树村的村牌引人注目。

上个月此时,红彤彤的匡堰杨梅挂满枝头,诱动着八方食客的味蕾。眼下,杨梅已下市,熙来攘往的热闹景况渐趋平静,不过因为一对高调“亮相”的父女,这座不起眼的小村庄又陷入了舆论漩涡。

“一天进来几百个电话,全是关心‘女神童’的!”樟树村党群服务中心内,伴着此起彼伏的电话铃声,岑志平大为苦恼。出于自我保护,他拒绝了所有电话形式的采访。

鲜少关注网络信息的岑志平直到15日下午才从同事口中得知,自己为一名16岁“神童少女”作了“证”,报道中赫然写着“浙江省慈溪市匡堰镇樟树村村委会主任岑志平向XX新闻确认,岑某诺与其父亲都是樟树村人,‘小姑娘演讲很厉害的,唱歌也很好的’”。此前,岑某诺因一天能“写300首词牌、2000首诗、15000字小说”爆红网络。

“我什么时候‘确认’了?”岑志平很生气,他认为自己“帮纯粹自吹的人站了台”——事实上,他之前介绍的,是10岁的岑甲,但报道说的却是16岁的岑某诺。

不只是岑志平,樟树村党总支书记岑炎权也因出现在岑某诺的一篇名为《中国国际新闻杂志学生记者岑某诺的抗疫情、诗歌情》的文章中而烦恼不已。文中提到:“樟树村从‘封村’到‘拆封’,从‘暂停’到‘重启’,志愿者们在村委书记岑炎权爷爷(原文如此,实为村党总支书记——编者注)的带领下,真是历经了千辛万苦,我特别感动,非常心疼他们。因此,我也把自己的写的书《岑某诺诗词666首》《烟花散漫桥人心》,以及爸爸公司的产品‘如清丽琅舒缓液’捐给了村里。”

“春节期间是抗疫最紧张时刻,岑书记从1月23日开始就一直在一线布置工作。父女俩当时到现场送书和产品,并留了合照。”当初“献爱心”的行为,岑志平再回头看,嗅到了一丝“炒作”的气息。

根据村委会事后了解,岑某诺的爷爷奶奶仍在樟树村生活,而岑某诺与父亲岑刚灿已离村10余年,活动轨迹早转至绍兴上虞。樟树村党群服务中心和匡堰镇政府的多名工作人员告诉记者,他们此前从未听过村里有“一天能作诗几千首的‘神童’”,倒是岑其学的孙女岑甲擅长表演,地方上有过宣传,大家也都听说过,这也就是当初接到电话时,岑志平第一时间就想到了岑甲的原因。“如果女孩(指16岁的岑某诺)还在我们村,又那么厉害,大伙儿怎么可能不知道?宣传还来不及呢!”

尽管与儿子、孙女相关的报道已在网上闹得沸沸扬扬,但还生活在村里的爷爷却仿佛未受多大影响。16日下午,记者在村祠堂门口偶遇了正在打牌的他,他穿着条纹T恤,有些耳背,交流需要很大声。据他说,岑刚灿和岑某诺平时很少回村,“孙女现在可能在上海”,而自己对“神童”一事并不知情。当记者想进一步了解情况时,牌友的召唤声又将他拉回到喧嚣的牌桌上。(下转12版)

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联



中小企业免费法律咨询平台

寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙广广审(文广)字第202001024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母